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 لجنـة المسائل السياسيــة الخاصـــة
 وإنهاء الاستعمار )اللجنة الرابعة(

 
 محضر موجز للجلسة السابعة

  ١5:٠٠، السا ة ٢٠١٧تشريل الأول/ كتوبر  ٦المعقودة ة المقر، نيويورك، يوم الجمعة 
. راميزيس كارينيوالسيد  الرئيس: . . . . . . . . . . . . .     (البوليفاريةجمهورية رنزويلا ) .

 المحتوياس
مل جدول الأ مال: تنفيذ إ لان منح الا ـــــــــــــتقلال للبلدان والشـــــــــــــعو  المســـــــــــــتعمرة )الأقاليم  ٦٢البند 
 )تابف(المشمولة ببنود  خرى ة جدول الأ مال(  غير

 )تابف( الا تماع إلى مقدمي الطلباس 
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 .١5:١٠ارتتح  الجلسة السا ة  
ــ   ــ  إا ا منق الاســـــــــــت  ا  62البن من جــ وا امامــااف ذنإي

)الأقاليم غير المشمولة ببنود  خرى ة للبل اا والشعوب المستعمرة 
)الفصول الثامل والتا ف والعاشر  A/72/23) )تابف( جدول الأ مال(

 (A/72/346و  A/72/74والحادي  شر والثالث  شر(، )
)الجزائر(: قال إن النشراس الصحفية اليومية  السي  بص يق - ١

المناقشــــــاس الفي اري ة اللإان، وإن  لا تعكس ة كثير مل الأايان
 ــددا مل الورود،  ــا ة ذلــا ورــد الجزائر،  ثــار هــذ  المســـــــــــــــــ لــة ة 
الماضـــي. رعندما  ثيرس هذ  التناقضـــاس  ـــابقا  ثنا  جلســـة غير رسمية 
بش ن تنشيط   مال الجمعية العامة، رإنها ُ زي  إلى نقص ة الموارد. 

شــــكل  بدال االة نشــــرة صــــحفية وا ــــتدرك قائلا إنى يرى  ن ذلا لا ي
صدرس مؤخرا، وزُ م  نها ا تشهدس ب ش اص لم يتكلموا بعدُ  مام 
اللإنة الرابعة. واتى وإن كان إدراج معلوماس غير صحيحة تم  هوال، 
رإنى لا يمكل تبرير . ويجب  لى ممثل لإدارة شـــــــــــــــؤون الإ لام  ن يمثل 

 ن تنشـر تصـويبال ة   مام اللإنة للشـر  والا تذار. ويجب  لى الإدارة
االاس مل هذا القبيل، و ن تتحمل، ة المســــــــــــتقبل، المســــــــــــؤولية  ل 
توخي الــدقــة ة تعميم المنــاقشــــــــــــــــاس الفي اري داخــل هي ــاس الأمم 

 المتحدة  لى الصحارة العالمية.
: قال إنى يتفق مف تعليقاس الســـيد بصـــديق، ويطلب مل الرئيس - ٢

 ا تذار. م توضيح ما ادث، وتقديمالأمانة العامة وإدارة شؤون الإ لا
: ا تــذرس للإنــة بــالنيــابــة  ل  مــانتهــا، وقــالـ  أمين اللجنـة - ٣

إن النشراس الصحفية المصوبة  تنشر ة وق  لااق مل ذلا اليوم، 
 وإن المس لة  ت ضف لمزيد مل المناقشة مف إدارة شؤون الإ لام.

 الا تماع إلى مقدمي الطلباس 
تم ورقا للممار ــــــــــــــة الفي تتبعها تقال إنى  ــــــــــــــو  الرئيسف  - 4

الم صــصــة  م طاولة اللوس إلى إلى الجقدمي الطلباس مد وة   اللإنة
. وذكَّر جميف  لى  ن ينســـــــــــــــحـــب كـــل منهم   قـــب الإدلا  ببيـــانـــى

المتكلمين بالتزام  صــــول اللباقة، والامتناع  ل الملااظاس الشــــ صــــية 
 رجة  لى جدول الأ مال.والاقتصار  لى المواد ذاس الصلة المد

 (A/C.4/72/6)مس لة الصحرا  الغربية )تابف( 
)رابطـة الشـــــــــــــــبـا  التقـدميين ة  الســـــــــــي ة نا جو   اور - 5

 مريكـــا(: قـــالـــ  إن بنـــا  الجـــدران لإبقـــا  النـــاس ة ا ـــارج بـــدلا مل 
إنســـاو. وقد ررَّلم المغر  بين  الترايب بهم هو  مر غير منصـــغ وغير

الشـــــــــــعب الصـــــــــــحراوي  إلا  ن هذا الشـــــــــــعب يرر  قبول الااتلال 
المســـــــــــــتمر والانتهاكاس اليومية لحقولم الإنســـــــــــــان. و ندما قام الأمين 

مون بزيــارة الإقليم،  ثــارس افيظحتــى اــالــةُ -العــام الســــــــــــــــابق بــان كي
منذ الســــــ ط المنتشــــــرة بين الناس الذيل يعيشــــــون ة  قســــــى الظرو  

 اما، ور ى  ن العالم نســــــــــي قضــــــــــيتهم. والواقف هو  ن  4٠ كثر مل 
المجتمف الدولي  خفق ة معالجة محنة الصـــــــــــــحراويين، ولكل  ة  مل ة 
 ن يتحقق مزيـــد مل التقـــدم خلال ولايـــة الأمين العـــام الجـــديـــد. ومف 
ذلا، هناك ما يثير القلق  لا وهو  دم تعاون المغر ، الذي قال إنى 

بالا ــــــــتقلال الذاه، إلا  نى يســــــــيطر  تتمتف الصــــــــحرا  الغربيةيريد  ن 
 ليها بيد مل اديد. واث  الســـــــــــــيدة كاور الأمم المتحدة بقوة  لى 

 التوصل إلى ال  لمي  ذا النزاع المستمر منذ  قود. 
)رابطة العدالة للصحرا  الغربية(: قال  إن  السي ة بوا نتورا - ٦

الشــــعب الصــــحراوي يعيع ة القمف،  ــــوا  ة  يماس اللاج ين ة 
م  الجزائر  و ة الأراضــــــــي المحتلة. رقد شــــــــيَّد المغر  جدارا كبيرا يقســــــــ 

، تحر ى “منطقة ار ”الصحرا  الغربية مل شما ا إلى جنوبها و صبح 
ف ذلـــا لم يعتر   ي بلـــد بوجود الألغـــام والحراس المســـــــــــــــلحون  وم

فيــد الكثير مل تااتلال  ســـــــــــــــكري قــائم. و لاوة  لى ذلــا، يســـــــــــــــ
مل  الشــــــــــــــركاس الدولية، ة التعامل التإاري مف الشــــــــــــــركاس المغربية،

ررص الوصــــول إلى الموارد الطبيعية الفي تُســــت رحج بشــــكل غير مشــــروع 
تا   ــوى مل الصــحرا  الغربية. ولا يســتفيد مل الت خير ة إجرا  ا ــتف

المغر  والفاؤ ، ويكشــغ صــم  بلدان  خرى وو ــائط الإ لام  ل 
مصــــالحها الاقتصــــادية والجيو ــــيا ــــية. ومل الضــــروري  ن تنهي الأمم 
المتحدة الااتلال غير المشــــــروع والتمييز الثقاة و ن تســــــا د الشــــــعب 

 الصحراوي ة  عيى إلى تحقيق الحكم الذاه.
ها الشــــ صــــية كصــــحراوية تكلم  بصــــفت :الســـي ة بابا  ي  - ٧

ولـدس ة  يمـاس اللاج ين ة الجزائر، وهي اـاليـا ةـالبـة دكتورا  ة 
جــامعــة نيويورك، رقــالــ  إن ايــاة التراــل جز  رئيســـــــــــــــي مل الثقــارــة 
الصـــــــــــحراوية، ومف ذلا، لا يزال لدى مواةنيها إاســـــــــــاس قوي ب نها 
 متإذرون ة  راضــــــــــيهم. إلا  نى،  قب مرالة إنها  الا ــــــــــتعمار الفي
 دُيرس بصـورة  ـي ة، اضـطر كثير منهم إلى الفرار بشـكل م  ـاوي إلى 

ة انتظار التوصـــــل إلى ال. وقد ررر المغر   منطقة تندو  بالجزائر
رقابة صـــــــــارمة  لى و ـــــــــائط الإ لام ة المناةق الفي  تلها، بغية منف 
المجتمف الـــــــدولي مل الاةلاع  لى واقف الحـــــــال  و مل التـــــــدخـــــــل. 

لا، رإن الفكرة المتمثلة ة  ن الأراضي جز    ا ي وبالإضارة إلى ذ
مل المغر  تُســــــت دم لتبرير واشــــــية الشــــــرةة ضــــــد الذيل يد ون إلى 

https://undocs.org/ar/A/72/23
https://undocs.org/ar/A/72/74
https://undocs.org/ar/A/72/346
https://undocs.org/ar/A/C.4/72/6
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الا ــــــتقلال الذاه للصــــــحرا  الغربية. ولذلا، ينبغي للمإتمف الدولي 
لمطالب الشـــــــــعب الصـــــــــحراوي دون تحريا   ن يكغ  ل الا ـــــــــتماع

 ر المصير. اكل و ن يكفل إجرا  الا تفتا   لى تقري
)الجبهة الشـــــــــــعبية لتحرير الســـــــــــاقية الحمرا   الســــــــي  بخار  - 8

ووادي الــذهــب )جبهــة البوليســــــــــــــــاريو((: قــال إن ا ـــــــــــــــتمرار ااتلال 
الصــــــــــــحرا  الغربية يشــــــــــــكل ضــــــــــــربة لمصــــــــــــداقية الأمم المتحدة. ويقبف 
العشــراس مل الســإنا  الســيا ــيين ة  ــإون المغر  ة اين يواصــل 

لطبيعية للإقليم ويعمل ة الوق   لى إدخال هذا البلد نهب الموارد ا
، ٢٠١٦الم دراس و دم الا ـــــــــــتقرار والإرها  إلى المنطقة. وة  ام 

انتها المغر  شـــــــــــروا وقغ إةلالم النار رقد ااول شـــــــــــق ةريق ة 
إلى مواجهة مســـــــــــــــلحة. وجبهة  الكركراس، وهذا ما كاد  ن يفضـــــــــــــــي

لشــ صــي الجديد البوليســاريو مصــممة عزم  لى التعاون مف المبعوث ا
للأمين العام للصــــــــــحرا  الغربية ة مهمتى الرامية إلى ا ــــــــــت نا   ملية 
السلام نظرا لأن جبهة البوليساريو، والأمم المتحدة، والاتحاد الأرريقي 
يتفقون جميعا  لى  ن النزاع يتصـــــــــــــل بإنها  الا ـــــــــــــتعمار ويد ون إلى 

غي إنجــاز ولايـة تقرير المصـــــــــــــــير. ومل الأمور البــالغــة الأ يــة هو  نــى ينب
البعثة المتصــــــــــلة بالا ــــــــــتفتا  مل  جل تحقيق  ــــــــــلام يعود بالنفف  لى 

 الجميف. 
)جمهورية رنزويلا البوليفارية(: ةلب  الســــــــي  أرســــــــيا بيبا  - 9

مزيدا مل التفاصـــــــــــــيل  ل قيام  ـــــــــــــلطة الااتلال با ـــــــــــــتغلال الموارد 
الطبيعية ة الأراضـــــــــــــــي، وكيغ يمكل  ن يؤثر ذلا  لى ا ـــــــــــــــتمرارية 

 لصحرا  الغربية ة المستقبل.ا
)ناميبيا(:  شــــــارس إلى إ ــــــهام بلدها ة  الســـــي ة ســـــ و  - ١٠

تقــديم المعونــة إلى  يمــاس اللاج ين، وإلى وجود ابــامــاس ببيف تلــا 
المعونــة بــدلا مل إيصــــــــــــــــا ــا إلى اللاج ين، رطلبــ  معلومــاس  ل  يــة 

 تدابير قائمة تكفل وصول المعونة رعلال إلى اللاج ين.
)جبهة البوليســاريو(: قال إن ا ــتغلال الموارد  السي  بخار  - ١١

الطبيعية يشـــــــكل  اد الأ ـــــــبا  الرئيســـــــية للااتلال المغر ، رتشـــــــير 
بليون دولار  ١٢ بلايين و ٧التقديراس إلى  ن المغر  يكسب ما بين 

مل دولاراس الولاياس المتحدة  ـــــــــــــــنويا ة شـــــــــــــــكل إيراداس مل بيف 
كية ذاس المنشــــ  الصــــحراوي. وبهذا المعدل، الفو ــــفاس والموارد الســــم

تواجــى هــذ  الموارد الطبيعيــة خطر الا ـــــــــــــــتنفــاد الكــامــل، واــث جميف 
 البلدان  لى الامتناع  ل التورا ة نهب بلد .

و ضــا  قائلا  ن المكتب الأورو  لمكارحة الغع لم يصــدر  - ١٢
  ي تقرير رسمي  ل  ي مل الم يماس. والمعلوماس المشـــــــــــــــار إليها ة
هذا الصـــــــــــدد كاذبة ولم ت س إلا مل نائب وااد )مل الجمعية الوةنية 
الفرنســــــــــية( ومل امر ة تد ي العمل لصــــــــــاه المكتب. ولو كان  هذ  
الاد ــــا اس صـــــــــــــــحيحــــة، لمــــا ةلــــب  لس الأمل مؤخرا مل الــــدول 

 الأ ضا   ن تزيد اإم المسا دة المالية الفي تقدمها.
ة نظام، رقال إنى لا ينبغي )المغر (:  ثار نقط السي  لعسل - ١٣

للرئيس د وة الملتمسين إلى  اةبة اللإنة با ت دام  لقا  لم تعتر  
 .“ فير”بها الأمم المتحدة مل قبيل 

)جنو   رريقيا(: ا ــــــتفســــــرس  ل الكيفية  الســـــي ة ما يما - ١4
 الفي  يإري بها الا تفتا   لى تقرير المصير.

ا ل  مـــا يتوقعـــى )زمبـــابوي(: تســـــــــــــــــ الســـــــــــيــ   ــا يوذومب  - ١5
بخاري مل تعيين المبعوث الشــــــــــــ صــــــــــــي الجديد للأمين العام  الســــــــــــيد

 للصحرا  الغربية.
)جبهة البوليساريو(:  جا  ب نى يمكل تنظيم  السي  بخار  - ١٦

الا ـــــتفتا  بســـــهولة ة غضـــــون ثلاثة  شـــــهر. و لاوة  لى ذلا، رإن 
رائقة المبعوث الشــــ صــــي يتمتف بســــلطة كبيرة ولكنى يواجى صــــعوباس 

لأن المغر  يصـــــــــر  لى الإبقا   لى الوضـــــــــف الراهل لكي يتمكل مل 
 مواصلة ااتلال الإقليم وا تغلالى.

)اتحاد الطلبة الصـــحراويين(: تكلم  بصـــفتها  الســي ة امحم  - ١٧
الشــــــــ صــــــــية كطالبة صــــــــحراوية ة آيوا، رقال  إنى بالرغم مل مســــــــيربا 

تزال متشـائمة إزا  محنة شـعبها.  الجامعية والمهنية ة الولاياس المتحدة، رلا
ومل المؤ غ  ن نرى  ن ررنسا، وهي  ضو دائم ة  لس الأمل، تد   
 لى د م المغر  بشــكل   مى ة الأمم المتحدة بشــ ن مســ لة الصــحرا  

المشـــــــروع للصـــــــحرا   الغربية. ود   الدول إلى إنها  الااتلال المغر  غير
رير المصــير. وقال  إن الكثير الغربية ود م اق الشــعب الصــحراوي ة تق

مل المحتإين الصحراويين  ود وا السإل ظلمال،  ا ة ذلا  مو ة كديم 
إزيــــا. وإن الصــــــــــــــحراويين،  ل ريهم المقيمون ة  يمــــاس اللاج ين، 
مســــــــــــــالمون جدا ولا  لاقة  م بالأ مال الإرهابية كالفي وقع  ة ا ونة 

ررنســـــــــــا  لى إ ادة النظر ة  الأخيرة ة لندن وباريس برشـــــــــــلونة. واث 
 موقفها اا  المغر  بش ن مس لة الصحرا  الغربية.

)رابطة الفنانين المناصــــــريل لحقولم الطفل(:  الســــي ة  يســــ  - ١8
قال  إن الصــحرا  الغربية وَُ دحس با ــتفتا   لى الا ــتقلال إلا  ن هذا 
الا ــــــــــــــتفتـــا  لم يجر بـــالرغم مل وقغ إةلالم النـــار بين المغر  وجبهـــة 
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البوليساريو الذي اضطلع  ريى الأمم المتحدة بدور الو يط  لى مدى 
الســــنواس العشــــريل الماضــــية. ولا يزال المغر  يســــيطر  لى ثلثي  راضــــي 

  المطل  لى الأةلسي. الصحرا  الغربية،  ا ريها كامل  االها
و ضار  تقول إن المغر   عى إلى تعزيز مطالبتى بالصحرا   - ١9

العمل  لى تغيير التركيبة الســـــــــكانية للإقليم، بتقديم الغربية مل خلال 
اوارز مالية للمغاربة لكي ينتقلوا إلى الصــــحرا  الغربية، وللصــــحراويين 
لكي ينتقلوا إلى المغر . و لاوة  لى ذلا، تحدُّ الحكومة المغربية مل 
ارية التعبير والتإمف، رضـــــلا  ل منعها التغطية الإ لامية للمواضـــــيف 

تحدياس لســـــــيادبا  لى الصـــــــحرا  الغربية، ما يؤدي  الحســـــــا ـــــــة و ي
بالتالي إلى ررر رقابة ذاتية. وقال  إن لقواس الأمل ة الأراضـــــــــــــــي 
تــاريط ةويــل مل انتهــاكــاس اقولم الإنســــــــــــــــان،  ــا ة ذلــا اــالاس 
الا تقال والااتإاز التعسفيين والتعذيب والاختفا  الفي  شارس إليها 

 منظمة العفو الدولية.
س  ن المغر  شـــــي د، ة الثمانيناس مل القرن الماضـــــي، وذكر  - ٢٠
ميل لكي يفصـــــل المنطقة الشـــــمالية  ١ ٧٠٠يمتد  لى مســـــارة  جدارا

ـــــة العربيـــــة  ـــــة الفي  تلهـــــا  ل الجمهوري ـــــة مل الصـــــــــــــــحرا  الغربي الغربي
الصــــحراوية الديمقراةية المؤيدة للا ــــتقلال، والفي تســــيطر  ليها جبهة 

  منذ  مد ةويل  لى ا ـــــــــتغلال الموارد البوليســـــــــاريو. وقد د   المغر 
الطبيعية ة الصــحرا  الغربية،  ا ة ذلا ااتياةاس الفو ــفاس وركاز 
الحديد والفحم ا يدروجي  ومصــــــــائد الأسماك. وقد تورة  شــــــــركاس 
 جنبية ة هذا الا ـــــــــــــــتغلال وواصـــــــــــــــل  عثها  ل إمكانية افر آبار 

نون مل الفقر المدقف. النفط دون مرا اة للســـــــــــــــكان المحليين الذيل يعا
ور س ضـــــرورة  دم انجرار المجتمف الدولي ورا  مصـــــاه الســـــلطة القائمة 
بالااتلال  رمصـــــــــداقية الأمم المتحدة  لى المحا ريما يتصـــــــــل بإنها  

 ا تعمار الصحرا  الغربية. 
(: قال إن الأمم المتحدة وصـــــــف  SKC) الســـــي  ســـــاســـــ  -٢١

لا لبس ريـــى بـــ نـــى إقليم بشـــــــــــــــكـــل  المركز القـــانوو للصـــــــــــــــحرا  الغربيـــة
متمتف بالحكم الذاه، وإن الااتلال الا ـــــــــــــــتعماري  ذا الإقليم  غير

، ١9٧5يشـــــــكل  اد  خطر الانتهاكاس لحقولم الإنســـــــان. وة  ام 
ة ااوز لمطالباس الســـــــــــــــلطة القائمة    لن  محكمة العدل الدولية،

تم بالااتلال،  ن الشــــعب الصــــحراوي لى الحق ة تقرير المصــــير. وقد 
الت كيد ة  دد مل الأاكام القانونية وقراراس الأمم المتحدة اللااقة 
 لى مركز الصــــحرا  الغربية بوصــــفها إقليما غير متمتف بالحكم الذاه. 

الاتحاد الأرريقي جنبا إلى جنب مف الجمهورية  ورغم  ودة المغر  إلى
المنطقة  تل  العربية الصـــــــــــــــحراوية الديمقراةية، رلا يزال الجيع المغر 

 ـــــــــــنة، ايث يقوم  4٠دون  ن يتعرر للعقا   لى مدى  كثر مل 
بشـــكل منهإي بقمف الشـــعب الصـــحراوي وا ـــتغلال موارد  الطبيعية 
ومحاولة تغيير الملامح الديمغرارية للمنطقة لصـــــــــــــــاه المغر . وقد  ودع 
الكثير مل الصـــحراويين، ما بين رجال ونســـا ، الســـإل لمجرد محاولتهم 

 ة تقرير المصير.ممار ة اقهم 
وتـــابف يقول إن المغر  لا يزال  ول دون دخول بعثـــة زائرة  - ٢٢

 وردبا اللإنة ا اصـــــــــــة إلى الصـــــــــــحرا  الغربية، ويمنف وصـــــــــــول الورود 
البرلمانية، والصـــــــــــــــحفيين، والمنظماس غير الحكومية الدولية إليها. وقد 
خيَّم صــــــــــم  يشــــــــــي بالتواةؤ  لى  لس الأمل الذي لم يتمكل مل 

الى ة الصــــــــــحرا  الغربية. ويجب  لى الأمين محا ــــــــــبة المغر   لى  رع
العام ومبعوثى الشـــــــــــــــ صـــــــــــــــي الجديد العمل  لى كفالة ا ـــــــــــــــت نا  

الممثل الشـــــر ي  المفاوضـــــاس المباشـــــرة بين المغر  وجبهة البوليســـــاريو،
 الوايد لشعب الصحرا  الغربية.

)مؤ ـــــــســـــــة الت هيل والأمل(:   ر ،  الســــــي  مورا ا  و   - ٢٣
الذي نجا مل انتهاكاس دكتاتورية بينوشـــيى،  ل  بصـــفتى رردا مل الجيل

قلقى إزا  انتهاكاس اقولم الإنســان ة  يماس اللاج ين ة تندو . 
وقال إن منظمة هيومل رايتس ووتع لااظ   ن جبهة البوليســـــــــــاريو 
تعمل با تمرار  لى بميع محلْ يشكا ة  لطتها، و زل اللاج ين 

  بـــــــالجمهوريـــــــة العربيـــــــة  ل العـــــــالم ا ـــــــارجي. ومل خلال الا ترا
الصـــــــــــــــحراويـــة الـــديمقراةيـــة،  صـــــــــــــــبح بع  البلـــدان متواة ـــا رعلال ة 
الانتهاكاس المرتكبة ة الم يماس، وهي لا تزال تمنف المفور الســـامي 

 للأمم المتحدة لشؤون اللاج ين مل إجرا  تعداد  كاو.
 ن جبهة البوليســـــاريو مســـــإلة با تبارها تعارر  و شـــــار إلى - ٢4

عارضـــــة شـــــديدة، إلا  نها لم تفعل الشـــــي  الكثير للقضـــــا   لى الرلم م
الرلم المتبقي بين الأقلية الســـــــــــــودا  ة تندو ،  ا ة ذلا رر  منح 

 . “السَّي د”ما يسمى  المر ة السودا  رخصة الزواج دون موارقة
 “ ـــــــــفير”و  ر   ل دهشـــــــــتى مل ا ـــــــــت دام الرئيس لكلمة  - ٢5

لأمم المتحدة بهذ  الصـــــــفة  و لاوة للإشـــــــارة إلى شـــــــ ص لا تعتر  بى ا
 لى ذلا، رإنى يشــعر بالإهانة نظرا لأن الرئيس التزم الصــم ، لأ ــبا  

 إيديولوجية، إزا  الانتهاكاس الجسيمة ا نفة الذكر لحقولم الإنسان. 
( قال  إن مســــــ لة CPLATAM )مرصــــــد الســـــي ة ريإيرو  - ٢٦

تحدة، رغم  ن المنطقة الصــحرا  الغربية لا تزال تشــهد جمودا ة الأمم الم
ذابا تشـــــــــهد تحولا كبيرا،  ا ة ذلا ارتفاع معدل التحضـــــــــر، وتحديث 
ا ياكل الأ ـــــــــا ـــــــــية. و شـــــــــارس إلى إن المنطقة شـــــــــهدس   لى معدل 
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. رالســــــــكان المغاربة ٢٠١٦للمشــــــــاركة ة الانت اباس التشــــــــريعية لعام 
مباشــــــــــــــر،  ينت بون ممثليهم ديمقراةيا للمناصــــــــــــــب التنفيذية باقتراع  ام

يصوس الأهالي للمسؤولين  ل إدارة الموارد وتدبيرها  لى مستوى  بينما
البلدياس والمقاةعاس والمناةق. وخلاصة القول هي  ن البرلمان  إلسيى 
يضـــــم ممثلين صـــــحراويين. كما يشـــــغل  دد مل الصـــــحراويين مناصـــــب 
 امة بصـــــــــــــفة وزير  و  مين دولة. و لى غرار كارة المجمو اس الأخرى، 
رإن المشــاركة الســيا ــية للصــحراويين مكفولة ة المغر  بغ  النظر  ل 
الحز  السيا ي  و الانتما  الإقليمي. وبنظرة إلى الانت ابين التشريعيين 
الســـابقين، رقد  ةا  از   ـــيا ـــي ناشـــب ب اد الأازا  الســـيا ـــية 

يعكس العملية الديمقراةية. وة  التقليدية المؤثرة ة الصـــــــــــحرا ، وهذا ما
الواقف، رإن الأرضـــلياس الســـيا ـــية الفي  بر   نها الناخبون ة الصـــحرا  
لا تزال تتغير بالنظر إلى  ن  ــــــــــكانا كانوا را لا ة الأ ــــــــــاس ا ــــــــــتقروا 

 الديمقراةية. وبد وا بالا ترا  بالعملياس
وتابع  تقول إنى ورقا لتقديراس  ضــــــــــــــو  ــــــــــــــابق ة جبهة  - ٢٧

ويا يعملون ممثلين  ــيا ــيين صــحرا ٣ ١5٠البوليســاريو رإن  كثر مل 
ة جميف  نحا  المناةق الإدارية الثلاث للصحرا   ا يتنا ب مف اإم 
السكان النسبي لكل منها. وةبَّق  الإدارة المغربية ة الصحرا  الغربية 
آلياس ديمقراةية تتيح التمثيل الســـيا ـــي الحقيقي للصـــحراويين، خلارا 

في  قر   ضـــــــا   ـــــــابقون ريها للهيكل الشـــــــمولي لجبهة البوليســـــــاريو ال
بتعارضـــــــى مف الديمقراةية والحرية واقولم الإنســـــــان. واختتم  كلمتها 
بالقول إن جبهة البوليســـــــــــــــاريو تد ي  نها تمثل جميف الصـــــــــــــــحراويين، 
متإاهلة  ن غالبية الســــــــكان الصــــــــحراويين لا  ضــــــــعون لســــــــيطربا، 

 المغربية.  يتمتعون بالديمقراةية ة التمثيل والمشاركة ة المملكة بل
: تكلم بصـــــفتى الشـــــ صـــــية  ضـــــوال ة البرلمان الســــي  ذام  - ٢8

المغر ، رقال إن المواقغ ا اة ة ة الأ ـــــــــــــــاس والفي يعتمدها الكثير 
مل الملتمســـــين تعكس جهلهم بتاريط المغر  الذي تشـــــكل الصـــــحرا  
المغربيـــــة جز ا لا يتإز  منـــــى. رقبـــــل  ن يصـــــــــــــــبح المغر  محميـــــة ة 

الدولة الوايدة المستقلة وذاس السيادة عدود دولية  كان  ،١9١٢  ام
معتر  بها ة شمال غر   رريقيا، وهو وضـــــــــف تحارذ  ليى منذ قرون. 

، تم تقســيم البلد مل ١9٠٦وة مؤتمر الجزيرة ا ضــرا  المعقود ة  ام 
جانب القوى الا ـــــــــــــــتعمارية الكبرى الفي  ـــــــــــــــع  كل منها إلى  خذ 

غراة الممتاز. رقد ا ــــــتول  ررنســــــا  لى اصــــــتها منى نتيإة لموقعى الج
الجز  الأو ــــط مل المغر ، ريما ااتل  إ ــــبانيا شمال المغر  ومنطقة 
الصــــــــحرا  والجيو  ة ةرراية و ــــــــيدي إر  الواقعة شمال الصــــــــحرا ، 

مدينة ةنإة رقد  ُ لن  منطقة دولية. ونال البلد ا ـــــــــتقلالى  لى   ما

وجل  إ ــــبانيا  ل  ،١955مراال، ايث انســــحب  ررنســــا ة  ام 
 ، و خيرا منطقة١9٦9، و ــــــــيدي إر  ة  ام ١958ةرراية ة  ام 

. إلا  ن  ادا لم يطلب إجرا  ا ـــــــــــــــتفتا  ١9٧5الصـــــــــــــــحرا  ة  ام 
يفضــــي إلى الا ــــتقلال لأي منطقة با ــــتثنا  الصــــحرا . وقد  ومل  
هذ  المنطقة معاملة  تلفة بســـــبب ادودها مف بلد  اور كان تدخلى 

ايد لوجود مس لة صحراوية ة المقام الأول. وواصل  هذ  السبب الو 
الدولة تدخلها الســـــــارر ة المســـــــ لة الصـــــــحراوية انطلاقا مل رغبتها ة 
 الحصول  لى منفذ إلى المحيط الأةلسي، وهو  مر لل يتحقق  بدا.

) مو ة اللا نغ،  الســـــــي ة نج ء محم  اممين ســـــــ   - ٢9
الشـــــ صـــــية با تبارها وُلدس ة  الصـــــحرا  الغربية(: تكلم  بصـــــفتها

 يماس الصحرا  الغربية، رقال  إن شعب الصحرا  الغربية يدرف  نا 
باهظا نتيإة لالتزامى بالســـلام، وإنى يتم التضـــحية بالإمكاناس الكبيرة 

 يماس بالصــــــــــحرا  الغربية. وة كل  ام، ي ه  للشــــــــــبا  المقيمين ة
بهد  توليد الأمل، ولكنى  شــــــعب الصــــــحرا  الغربية إلى اللإنة الرابعة

 يضطر إلى كظم غيظى  ندما لا  دث  ي تغيير. 
ولا يســــــــتحق المتظاهرون الســــــــلميون  ن يتعرضــــــــوا للضــــــــر   - ٣٠

والتعذيب  لى يد الشرةة المغربية لمجرد ممار ة اقهم ة تقرير المصير. 
و في المغر  انتهاكاس اقولم الإنســـــــان ة الصـــــــحرا  الغربية، الأمر 
الذي  ول دون إجرا  رصد لحقولم الإنسان هناك. وقد د ب  منظمة 

ة العفو الــــــــدوليــــــــة  لى الإبلا   ل هيومل رايتس ووتع ومنظمــــــــ
الانتهاكاس المتكررة. وتســـــا ل  الســـــيدة نجلا   ل  ـــــبب ا ـــــت دام 
ررنســـــــا، البلد الديمقراةي، اق النق  با ـــــــتمرار للحيلولة دون إجرا  

 رصد لحقولم الإنسان ة الصحرا  الغربية.
بــالقول إن كفــا  شــــــــــــــعبهــا هو كفــا  مل  جــل  او نهــ  كلمتهــ - ٣١

ب الصــــــــحراوي هو واد  مل  ق لى اختيار مســــــــتقبلى. الكرامة. والشــــــــع
 والسبيل الوايد لإنها  النزاع هو السما  للشعب الصحراوي بالتصوي . 

 .١٦:٢٠ررع  الجلسة السا ة  

 


